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ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ

Σε τακτική της συνεδρία προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου συνήλθε στις 30 Μαΐου 2014 στον ιστορικό χώρο της Αγιωτάτης Διοικούσης
Συνόδου στην Αγία Πετρούπολη η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Τσερνοβτσύ και Μπουκοβίνας
Ονούφριος, Τοποτηρητής του Μητροπολιτικού Θρόνου Κιέβου, Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκας Βαρσανούφιος, Μινσκ και Σλουτσκ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης
Λευκορωσίας, Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Chisinau και Μολδαβίας Βλαδίμηρος,
Αστανάς και Καζακστάν Αλέξανδρος, επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κάζακστάν,
Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής
Ασίας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας.

Για να συμμετάσχουν στη συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της θερινής περιόδου (Μάρτιος - Αύγουστος
2014) προσεκλήθησαν: ο Μητροπολίτης Μπριασνκ και Σεφσκ Αλέξανδρος, Σαράνσκ και Μορδοβίας
Ζηνόβιος, ο Αρχιεπίσκοπος Τουλτσίν και Μπρατσλάφ Ιωνάθαν, ο Αρχιεπίσκοπος Γενεύης και
Δυτικής Ευρώης Μιχαήλ, ο Επίσκοπος Αινισεΐσκ και Νορίλσκ Νικόδημος.

Αρχίζοντας τη συνεδρία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απευθύνθηκε στους συνοδικούς ως
εξής:

«Σεβασμιώτατοι και Θεοφιλέστατοι Άγιοι Αρχιερείς!

Από καρδιά Σας καλωσορίζω όλους στην ιστορική αίθουσα της Αγιωτάτης Διοικούσης Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Πάντα με ιδιαίτερα αισθήματα συνερχόμαστε κάτω από αυτή τη
στέγη, διότι όλος ο χώρος επιμαρτυρεί τη ζωντανή συνέχεια. Όπου και να ήταν έδρα της Εκκλησίας
είτε το Κίεβο, είτε ο Βλαδίμηρος, η Πετρούπολη, η Μόσχα, όλα αυτά είναι γεωγραφικοί τόποι, ενώ
η Εκκλησία εν τῃ ενότητι αυτής στις αχανείς εκτάσεις της Ευρασίας ούσα, επιτελεί την αποστολή
της συμφώνως προς τη μέσω των αγίων αποστόλων διδασκαλία του Κυρίου ημῶν Ιησού Χριστού.

Η προσήλωση στις αρχές εκκλησιαστικής ζωής, τις οποίες κληροδοτήσαμε εκ του παρελθόντος και
είναι αγιασμένες από την ιστορική πράξη της Εκκλησίας, αποτελεί ίσως το καθοριστικό στοιχείο
στη λήψη αποφάσεων από την Εκκλησία. ΟΚύριοςμαςεπιτρέπειναδιερχόμεθαδοκιμασίες. Και
ξέρουμε τι σημαίνουν οι εσωτερικές ανωμαλίες, ξέρουμε τι σημαίνουν οι εξωτερικές δυσμενείς
συνθήκες είτε ιδεολογικού χαρακτήρος όπως ήταν στο πρόσφατο μας παρελθόν, ειτε πολιτικού
χαρακτήρος, όπως ζούμε και σήμερα. Δηλαδήοιεξωτερικέςπεριστάσειςδιαφέρουν. Ο σκοπός μας
όμως είναι να κρατήσουμε την Ορθόδοξη πίστη, να την κληροδοτούμε στο λαό μας και στο έργο μας
να έχουμε αποκλειστικό γνώμονα την εκκλησιαστικώς αποδεκτή κατανόηση του θελήματος του
Θεού ανά πάσα συγκεκριμένη στιγμή του χρόνου...

Δεν μπορεί η Εκκλησία πάντα και σε όλα να ενεργεί όπως αυτή θέλει. Αλλά στο πλέον βασικό και
θεμελιώδες πρέπει να διατηρούμε την εσωτερική ελευθερία όπως έπραξαν οι πατέρες μας ακόμα



στα χρόνια των σκληρών διωγμών.

Είναι βεβαρημένη η σημερινή μας ημερήσια διάταξη. Πρόκειται να εξετάσουμε τρέχοντα ζητήματα,
να σκεφθούμε την ίδρυση νέας επαρχίας και τις εκλογές νέων αρχιερέων. Επί τριετίας στηρίζουμε
δυναμικά την Εκκλησία μας ακόμα και μέσα από τη δημιουργία νέων επαρχιών και τις χειροτονίες
νέων αρχιερέων. Είναι πολυεύθυνο το έργο μας. Σήμερα πρόκειται να μιλήσουμε με υποψήφιους
αρχιερείς και κατόπιν αυτού να αποφασίσουμε περί εκλογής αυτών στις προτεινόμενες επαρχίες».

Ξεχωριστά προσφώνησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τον Μητροπολίτη Τσερνοβτσύ και
Μπουκοβίνας Ονούφριο, Τοποτηρητή του Μητροπολιτικού Θρόνου Κιέβου:

«Είναι μεγάλη μας χαρά, Σεβασμιώτατε, που Σας έχουμε σήμερα κοντά μας. Ξέρουμε ότι ο Κύριος
Σας ανέθεσε αυτή τη διακονία σε εποχές πολύ δύσκολες, μια και δεν υπάρχουν εύκολες εποχές για
την Εκκλησία. Πιστεύουμε ότι ως άνθρωπος βαθιάς πίστεως και ισχυράς μοναστικής και μοναχικής
παραδόσεως θα σταθείτε ικανός, παρά τις περίπλοκες περιστάσεις, να λαμβάνετε αποφάσεις
πάντα επ΄αγαθῳ του πιστού λαού της Ουκρανίας.

Θέλω να Σας πω ότι όλοι εμείς συνυποφέρουμε, συμπάσχουμε και συμπονούμε. Και ενίοτε μου
έρχεται η σκέψη, όταν ευρισκόμενος κανείς σε σχετικά ήρεμο περιβάλλον ευχαριστεί τον Θεό για
αυτή τη στιγμή της ζωής του, αλλά μόλις φέρνει στη μνήμη του τα δεινά του Ουκρανικού λαού
σήμερα, ακόμα απέρχονται και αυτές οι στιγμές της γαλήνης. Είναι αδύνατο να μένει κανείς ήρεμος
και ήσυχος μπροστά στα πραγματικά δεινά των ανθρώπων.

Όλοι προσευχόμεθα και εργαζόμεθα προκειμένου η Εκκλησία μας, η οποία φέρνει τη βασική ευθύνη
για την πνευματική κατάσταση του Ορθοδόξου Ουκρανικού λαού, να μην ολισθαίνει, να μην προβεί
σε λανθασμένες ενέργειες και σφάλματα, αλλά να κρατήσει την ικανότητά της να ειρηνεύσει τις
ανθρώπινες καρδιές. Σας ευχαριστώ από τα βάθη της καρδίας μου Σεβασμιώτατε, και εκ μέρους
όλης της Εκκλησίας δηλώνω υποστήριξη τόσο στο πρόσωπό Σας, όσο στην Ιεραρχία, τον ιερό
κλήρο και τον ευσεβή λαό της Ουκρανίας. Ο Θεός σώζει».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51427/
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